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1. Le fonds de solidarité, c¶est quoi ? 
2. Qui finance le fonds de solidarité ? 
3. Qui bénéficie de ce fonds de solidarité ? 
4. Quelles démarches pour bénéficier du fonds de solidarité ? 
5. Toutes les entreprises qui font la demande auront automatiquement 1 500 euros ? 
6. Pourquoi plafonner l¶aide à 1500 euros ? 
7. Comment faire si j¶ai créé mon activité après le mois de mars 2019 ? 
8. Pourquoi se limiter aux entreprises qui ont une baisse de chiffre d¶affaires de 70% ou plus ? 
9. Pourquoi le deuxième volet du fonds est-il limité aux entreprises qui comptent au moins 1 salarié ? 
10.   Le fonds de solidarité sera-t-il renouvelé pour le mois d¶avril ? 

 



 

 

1. Le fonds de solidarité, c¶est quoi ?  
 

C¶eVW XQ fRQdV cUpp SaU O¶EWaW eW OeV Régions SRXU SUpYeQiU Oa ceVVaWiRQ d¶acWiYiWp deV WUqV SeWiWeV 
entreprises (TPE), micro-entrepreneurs, indépendants et professions libérales, aYec XQ chiffUe d¶affaiUeV 
aQQXeO iQfpUieXU j 1 PiOOiRQ d¶eXURV eW XQ bpQpfice aQQXeO imposable inférieur à 60 000 euros, 
particulièrement touchées par les conséquences économiques du covid-19. IO V¶agiW d¶entreprises qui 
RQW faiW O¶RbjeW d¶XQe iQWeUdicWiRQ d¶accXeiO dX SXbOic RX d¶XQe SeUWe de chiffUe d¶affaiUeV d¶aX PRiQV 70 % 
en mars 2020 par rapport à mars 2019. 

Ce fonds de solidarité permet de verser une aide directe aux entreprises concernées en complément 
d¶aXWUeV PeVXUeV RX d¶aXWUeV aideV TX¶eOOeV Seuvent avoir par ailleurs. 

Le fonds comporte deux volets : 

Le premier volet SeUPeW j O¶eQWUeSUiVe de bpQpficieU d¶XQe aide d¶XQ PRQWaQW pgaO j Oa SeUWe dpcOaUpe de 
chiffUe d¶affaiUeV eQ PaUV 2020, daQV Oa OiPiWe de 1 500 ¼.  
 
La référence pour le calcul de Oa SeUWe de chiffUe d¶affaiUeV eVW SUpciVpe daQV Oe WabOeaX ci-dessous : 
 

Entreprises existantes au 1er mars 2019  ChiffUe d¶affaiUeV dX PRiV de PaUV 
2019 

Entreprises créées après le 1er mars 2019 ChiffUe d¶affaiUeV PeQVXeO PR\eQ eQWUe 
la date de création et le 1er mars 2020 

EQWUeSUeQeXU a\aQW bpQpficip d¶XQ cRQgp SRXU 
maladie, accident du travail ou maternité en mars 
2019 

ChiffUe d¶affaiUeV PeQVXeO PR\eQ eQWUe 
le 1er avril 2019 et le 1er mars 2020 

 

Le second volet permet aux entreprises qui bénéficient du premier volet de percevoir une aide 
cRPSOpPeQWaiUe fRUfaiWaiUe de 2000 ¼ ORUVTXe : 

x eOOeV Ve WURXYeQW daQV O¶iPSRVVibiOiWp de UpgOeU OeXUV cUpaQceV e[igibOeV j WUeQWe jRXUV ; 
x eOOeV Ve VRQW YXeV UefXVeU XQ SUrW de WUpVRUeUie d¶XQ PRQWaQW UaiVRQQable par leur banque. 

PRXU eQ faiUe Oa dePaQde, O¶eQWUeSUiVe dRiW aYRiU aX PRiQV XQ VaOaUip. LeV UpgiRQV VeURQW eQ chaUge de 
O¶iQVWUXcWiRQ de ce deX[iqPe YROeW. 

2. Qui finance le fonds de solidarité ?  
Le fRQdV eVW fiQaQcp SaU O¶Etat, les Régions et les collectiYiWpV d¶RXWUe-mer. Il est ouvert aux contributions 
d¶aXWUeV cROOecWiYiWpV eW de dRQaWeXUV SUiYpV. LeV cRPSagQieV d¶aVVXUaQce RQW dpjj aQQRQcp XQe 
cRQWUibXWiRQ de 200 PiOOiRQV d¶eXURV. 

3. Qui bénéficie de ce fonds de solidarité ?  
Ce fRQdV V¶adUeVVe aX[ cRPPeUoaQWV, aUWiVaQV, SURfeVViRQV OibpUaOeV eW aXWUeV ageQWV pcRQRPiTXeV, 
TXeO TXe VRiW OeXU VWaWXW (VRcipWp, eQWUeSUeQeXU iQdiYidXeO, aVVRciaWiRQ«) eW OeXU UpgiPe fiVcaO eW VRciaO 
(y compris micro-entrepreneurs), ayant : 

x un effectif inférieur ou égal à 10 salariés ;  
x XQ chiffUe d¶affaiUeV VXU Oe deUQieU e[eUcice cORV iQfpUieXU j 1 000 000¼ ; 
x un bénéfice imposable inférieur à 60 000 ¼. 



 

Leur activité doit avoir débutée avant le 1er février 2020 et il ne doit pas y avoir eu de déclaration de 
cessation de paiement avant le 1er mars 2020.  

PaU aiOOeXUV, OeV WiWXOaiUeV d¶XQ cRQWUaW de WUaYaiO RX d¶XQe SeQViRQ de UeWUaiWe eW OeV eQWUeSUeQeXUV a\aQW 
bpQpficip d¶aX PRiQV deX[ VePaiQeV d¶aUUrW PaOadie eQ PaUV Qe VRQW SaV pOigibOeV. 

4. Quelles démarches pour bénéficier du fonds de solidarité ? 
Pour le premier volet de l¶aide : 

A partir du 1er avril 2020, les entreprises pourront faire leur demande sur le site impot.gouv.fr en 
renseignant les éléments suivants : SIREN, SIRET, RIB, chiffre d¶affaiUeV, PRQWaQW de O¶aide dePaQdpe, 
dpcOaUaWiRQ VXU O¶hRQQeXU. 

La DGFiP effecWXeUa deV cRQWU{OeV de SUePieU QiYeaX eW YeUVeUa O¶aide UaSidePeQW aX dePaQdeXU. DeV 
contrôles de second niveau pourront être effectués par la DGFiP postérieurement au versement de 
O¶aide. 

Pour le second volet de l¶aide : 

A partir du 15 avril 2020, O¶eQWUeSUiVe Ve UeQdUa sur une plateforme ouverte par la région dans laquelle 
ils exercent leur activité. AfiQ TXe OeV VeUYiceV de Oa UpgiRQ SXiVVeQW e[aPiQeU Oa dePaQde, O¶eQWUeSUiVe 
joindra une estimation étayée de son impasse de trésorerie, une description succincte de sa situation 
dpPRQWUaQW Oe UiVTXe iPPiQeQW de faiOOiWe aiQVi TXe Oe QRP de Oa baQTXe dRQW O¶eQWUeSUiVe eVW cOieQWe OXi 
a\aQW UefXVp XQ SUrW de WUpVRUeUie d¶XQ PRQWaQt raisonnable, le montant du prêt demandé et son contact 
dans la banque.  

L¶aide VeUa YeUVpe SaU Oa DGFiP. 

5. Toutes les entreprises qui font la demande auront 
automatiquement 1 500 euros ?  

Si O¶eQWUeSUiVe UePSOiW OeV cRQdiWiRQV d¶RcWURi de O¶aide YeUVpe aX titre du premier volet, elle percevra 
automatiquement au plus 1 500 euros. 

Cette somme sera défiscalisée.  

6. Pourquoi plafonner l¶aide à 1500 euros ?  
Le fRQdV a pWp SaUaPpWUp de PaQiqUe j VRXWeQiU XQ Pa[iPXP d¶eQWUeSUiVeV eW de cRPPeUce, eQ YXe de 
couvrir leurs frais fixes pour la période sur laquelle elles sont impactées.  

PRXU UaSSeO, O¶aide PiVe eQ SOace SaU O¶EWaW Qe Ve OiPiWe SaV j ce VeXO fRQdV eW de QRPbUeXVeV PeVXUeV 
VRQW eQ SOace, WeOOeV TXe QRWaPPeQW  O¶iQdePQiVaWiRQ dX ch{Page SaUWieO deV VaOaUipV, le report des 
échéances sociales et fiscales, ou encore la garantie des prêts de trésorerie. 

7. Comment faire si j¶ai créé mon activité après le mois de mars 
2019 ? 

S¶iO eVW iPSRVVibOe de cRPSaUeU Oe QiYeaX d¶acWiYiWp eQWUe PaUV 2019 eW PaUV 2020, aORUV Oa comparaison 
Ve feUa eQWUe Oe QiYeaX de chiffUe d¶affaiUeV eQ PaUV 2020 eW Oa PR\eQQe mensuelle dX chiffUe d¶affaiUeV 
VXU OeV PRiV d¶acWiYiWp deSXiV Oa cUpaWiRQ de O¶eQWUeSUiVe 

  



 

8. Pourquoi se limiter aux entreprises qui ont une baisse  
de chiffre d¶affaires de 70% ou plus ?  

L¶RbjecWif de ce fRQdV eVW d¶aideU OeV eQWUeSUiVeV TXi RQW cRQQX XQe baiVVe WUqV VigQificaWiYe de OeXU 
activité, afin de les soutenir face à cette situation exceptionnelle. Le seuil de 70% a été choisi de manière 
à soutenir les activités les plus en difficulté. 

9. Pourquoi le deuxième volet du fonds est-il limité  
aux entreprises qui comptent au moins 1 salarié ?  

Le deuxième volet du fonds, instruit sur dossier par les régions, est un dispositif « anti-faillite » pour les 
très petites entreprises qui, malgré les différentes mesures déployées par le gouvernement, seraient 
encore en risque de défaillance en raison principalement de leurs frais fixes. 

10. Le fonds de solidarité sera-t-il renouvelé pour le mois 
d¶avril ?  

Le fonds de solidarité a été abondé pour le mois de mars. Il pourra être renouvelé si nécessaire, au 
UegaUd de O¶pYROXWiRQ des PeVXUeV de cRQfiQePeQW eW de OeXU iPSacW VXU O¶acWiYiWp pcRQRPiTXe. 


